

S

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

130 1000 1000
S/22258
23 February 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ САУДОВСКОЙ АРАВИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 20 ФЕВРАЛЯ 1991 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В соответствии с положениями пункта 4 резолюции 678 (1990) Совета
Безопасности, касающейся военных операций, и во исполнение пункта 2 вышеупомянутой
резолюции имею честь от имени моего правительства препроводить Вам дополнительное
сообщение о военных операциях по освобождению Государства Кувейт, проведенных в
период с 3 по 9 февраля 1991 года.

Буду признателен за распространение настоящего сообщения в качестве документа
Совета Безопасности.

Самир С. ШИХАБИ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Сообщение о военных операциях по освобождению Кувейта
(3-9 февраля 1991 года)

Общая цель Королевских вооруженных сил Саудовской Аравии всегда заключалась в осуществлении резолюций Совета Безопасности, касающихся освобождения братского Кувейта. Военные цели, преследовавшиеся в ходе третьей недели операций, заключались в уничтожении иракской организационной структуры управления и нейтрализации его системы противовоздушной обороны, военной машины и потенциала, при этом избегалось нанесение ударов по гражданским объектам и известным позициям зенитной артиллерии, расположенным в районах проживания гражданского населения. Такие позиции не подвергаются ударам, даже если это создает трудности для пилотов Саудовской Аравии. Были проведены следующие операции:

1. Военные операции

Воздушные операции

Королевские военно-воздушные силы Саудовской Аравии осуществили 1290 боевых вылетов для нанесения ударов по целям, расположенным на территории Ирака и Кувейта.

Морские операции

Силы Саудовской Аравии принимали участие в морских операциях. Общее число выходов в море с участием кораблей Саудовской Аравии составило 90. Кроме того, было подорвано несколько мин, а морская авиация осуществила 180 патрульных, разведывательных и боевых вылетов.

Сухопутные операции

Сухопутные войска Саудовской Аравии осуществляют боевые разведывательные операции на территории Кувейта и вступают в перестрелки с передовыми подразделениями Ирака с применением артиллерии и реактивных гранатометов.

2. Потери

Утром в пятницу, 24 раджаба 1411 года хиджры (8 февраля 1991 года), иракские агрессоры нанесли по городу Эр-Рияд удар одной ракетой "Скад", в результате чего был ранен один человек.

3. Перебежчики и военнопленные

Общее число иракских перебежчиков, дезертировавших по причине несогласия с развязанной иракским режимом агрессивной войной, составило 17 человек из числа офицерского и 291 человек из числа рядового состава. Обращение с военнопленными (52 человека из числа офицерского и 655 человек из числа рядового состава), нуждам которых уделяется всестороннее внимание, соответствует заповедям ислама и положениям третьей Женевской конвенции 1949 года. Оно получило высокую оценку со

стороны группы Международного Комитета Красного Креста (МККК). Этому вопросу уделяет значительное внимание командующий объединенными вооруженными силами и театром оперативных военных действий Его Королевское Высочество генерал принц Халид бен Султан бен Абдель-Азиз, который возглавляет учрежденный им комитет, проводящий еженедельные совещания с участием регионального представителя МККК на Аравийском полуострове, с тем чтобы убедиться, что нуждам военнопленных уделяется надлежащее внимание.
